

# 飛龍翔維港 日夜都繽紛

## 中西區響頭炮 17區陸續來

香港特區政府為帶動地區經濟，吸引旅客和本地市民消費，本月起至明年再在全港舉辦「18區日夜都繽紛」活動，其中上環文化廣場28日舉行「18區日夜都繽紛」啟動禮及「活力動感·日夜繽紛閃躍中西區」活動，現場約有40個攤檔組成特色市集，包括售賣花生糖和糖蔥餅等懷舊小食，亦有攤檔出售茶葉、海味、鈎織公仔或手寫揮春等。有商戶表示活動人流較預期多，「生意額增加了三四成，期望政府繼續舉辦類似的活動。」主持啟動禮的香港特區政府政務司司長陳國基期望，全港十八區將陸續舉行類似節目給市民，期望讓市民「食盡、玩盡、買盡」，有開心生活和愉快的心情。晚上則有逾千架無人機在維港上空展現飛龍鳳舞等各式圖案，吸引大批市民遊客駐足觀賞。

◆香港文匯報記者 郭倩



▲千架無人機組成的圖案。

香港文匯報記者高霜靈攝



### 無人機維港夜空「織錦繡」

香港文匯報訊（記者 文森）維港上空1月28日晚逾千架無人機騰空而起，點亮夜空，呈現不同的圖案，包括無人機在夜空中組成海洋公園、維港天際線、霓虹燈招牌、粵劇花旦、龍飛鳳舞等展示香港獨特景物風物的圖案。畫面炫酷精美，色彩明艷，變幻多端，動感十足，讓觀眾充分體驗傳統文化與現代科技的創新融合，吸引大批市民和旅客在灣仔海旁駐足欣賞。無人機燈光秀長約20至30分鐘，燈光秀結尾時維港上方出現無人機隊組成的空中三維碼，遊人打開手機感受「空中掃碼」新體驗，即可了解香港時下好去處，更有機會領取商家提供的演出、展覽、音樂會、購物等優惠券。



◆陳國基參觀英皇書院同學會小學同學親手製作的手工藝品攤檔。

香港文匯報記者萬霜靈攝

全港十八區由本月起至明年5月將陸續以「日夜都繽紛」為主題舉辦不同的市集和嘉年華等活動。陳國基28日出席啟動禮致辭時表示，為推動本地經濟發展，新一屆區議會元旦上任後迅速成立「提振地區經濟小組」，造就「日夜都繽紛」活動，他對十八區的政、商、民攜手合作讓活動得以順利舉行表示感謝。啟動禮結束後，陳國基到訪各個攤檔，並品嚐奶茶以及乾果等，隨後購買了一盒巧克力。

### 花生糖生意增三四成

在現場擺檔售賣花生糖和花生酥等特色零食的檔主周小姐表示，活動人流較預期為多，因此對生意額感到樂觀，「比起平日（生意）多三四成，我們本身的店舖在流浮山，平日生意沒那麼興旺，市集擺設點是居民比較集中的地方，所以吸引了很多市民來購買。」她此前亦參加了多次「香港夜繽紛」的市集活動，「整體都不錯，每次活動都有好多市民，而且政府又免了我們的租金，對生意拉動有較大幫



◆英皇書院同學會小學校長（左）、教師（中）和家長教師聯誼會副會長蕭明（右）到場打氣。香港文匯報記者萬霜靈攝

助，希望以後有更多類似活動！」各式各樣的美食攤檔一如以往最受市民喜歡，一些特色手工藝品攤檔亦吸引不少市民駐足。當中售賣新年吉祥物和同心結等掛飾的攤檔尤受市民歡迎，該攤檔是由英皇書院同學會小學擺設。

該校家長教師聯誼會副會長蕭明介紹，新年裝飾品均由該校同學親手製作，「有十幾位同學參與，製作這些手工藝品花費一個月時間，裏面有同學們的創意和心意，從製作、定價和售賣均由他們自主完成，是十分有意義的事。」他說該攤位並不以盈利為目的，「更重要的是可以令同學們親手製作的手工藝品讓更多人看見，並且讓他們收穫到勞動成果。」

### 陳國基四處巡視打氣

陳國基28日參觀了不同攤檔，現場攤檔豐富多彩，有少數族裔推廣自己的文化，亦有年輕人製作的創意產品，也有懷舊的飛機燈等。他說：「我已經很久沒見過，都在這裏讓市民一試。我覺得現時香港最重要的是讓大家都愉快的生活、愉快的心情，特別是新年將至，如果十八區都有這類活動，我相信能夠令市民生活更開心，這是很重要的。」

他還在現場與關愛隊成員傾談，指中西區關愛隊成員一直有探訪區內獨居長者，了解他們的需要；而中西區屬老舊地區，人口急速老齡化，政府要盡量讓長者的生活更開心，除在制度和資助上提供協助，亦需要有關愛隊配合，幫助有需要的人士。

### 熱點民議



李女士：覺得「日夜都繽紛」活動辦得不錯，我家住在附近，下午有空就過來逛。在市集購買食品比平時在店裏購買要便宜，而且更方便，因為在市集可以集中在一處將所有想買的東西買齊，平時要走好幾條街才買到。最吸引的攤檔是手寫揮春，因為字寫得很漂亮。



郭太太：我之前也有去廟街夜市以及其他夜繽紛的市集，覺得都挺有趣，氣氛也比較好，今日（指28日）則和兒子一齊到來，主要想來購置一些年貨。小朋友就對一些手工藝品比較感興趣，因為做工非常精緻和可愛。

### 街坊心聲：方便有趣廉價



黎伯：感覺市集中的小食的價格非常親民，打算今日（指28日）下午茶就在這裏解決。我家就住在這一區，之前都有想去廟街的市集，但覺得有點遠就沒有去，現時在自己這一區也有類似的活動，覺得好開心，希望政府繼續舉辦多一些市集活動，讓市民也開心一些！

文：香港文匯報記者 郭倩  
圖：香港文匯報記者 萬霜靈



◆「油麻地榕樹頭節」有多個攤位，包括書寫揮春、占卜等。

香港文匯報記者黃艾勁攝

### 廟街木頭車狂奔勁吸睛

香港文匯報訊（記者 郭倩）28日除在上環舉行的「活力動感·日夜繽紛閃躍中西區」外，油麻地社區中心休憩花園亦有「油麻地榕樹頭節」活動，現場有多個文化藝術攤位，包括書寫揮春、占卜等，亦有歌唱表演和導賞團等，更在街頭舉行別開生面的比賽，參加者以不同裝扮推着盛載多箱生果的木頭車在廟街狂奔，活動吸引了不少街坊和遊客參觀。

「油麻地榕樹頭節」由油尖旺區民政事務處、油尖旺區議會以及油麻地街坊福利促進會合辦，亦是「18區日夜都繽紛」活動之一。主辦單位發揮油麻地果欄特色，舉辦「扮鬼扮馬生果狂奔大賽」，參與者需以有心思的造型，施展渾身解數，推着油麻地果欄專用的木頭車，在街頭賽跑。現場有「飛機師」、「嬰兒bb」、「超級馬里奧」、「恐龍超人」等，氣氛高



◆「扮鬼扮馬生果狂奔大賽」參加者推着木頭車狂奔。Fb圖片

漲，沿途亦有市民加油打氣。

### 隊員：讓遊客體驗港式生活

力爭第一名的「馬里奧」隊員表示，廟街是「貼地」的街區，是港人舊日回憶，希望配合政府「18區日夜都繽紛」活動推動油尖旺區經濟，亦給旅客帶來「不一樣的香港購物體驗」。作為從小在油麻地附近生活、成長的街坊，亦非常歡迎多些遊客前來觀賞，體驗傳統的港式生活。「香蕉公仔」的扮演者表示，希望油麻地的廟街和果欄傳統文化活動可以保留下來，因為既可讓市民「尋回舊日回憶」，亦可吸引更多遊客，弘揚香港民俗文化。他認為透過系列嘉年華會活動，除保留當地文化外，亦推動特色旅遊，帶動區內經濟發展。

有帶同小朋友到場的家長表示，孩子對攤位遊戲很感興趣，建議舉辦更多同類型活動，讓小孩認識社區；亦有長者認為活動十分熱鬧，相信能夠令社區更和睦。

立法會議員鄭泳舜28日則以古裝扮出席活動，表示「油麻地榕樹頭節」今年已是第五屆舉行，充滿地道油麻地文化，除特色攤位、表演和手作市集，最刺激的是「扮鬼扮馬生果狂奔大賽」，表示不少年輕人和街坊也非常有創意，他並希望未來有更多融合本地文化、體育和旅遊的活動舉行。